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Патріот, лікар, науковець. До 80-річчя з дня народження 
професора Готя Івана Мирославовича

Резюме. У спомині висвітлено основні віхи життя та різно-
планові аспекти діяльності завідувача кафедри хірургічної 
стоматології та щелепно-лицевої хірургії Львівського націо-
нального медичного університету імені Данила Галицького  
(1992–2012 рр.) професора І. М. Готя, який зробив значний вне-
сок у розвиток хірургічної стоматології в Україні. Іван Миросла-
вович залишиться у нашій пам'яті як світла людина з багатим 
життєвим досвідом та високим професіоналізмом. 

І. М. Готь народився 13 травня 
1942 р. у селі Гаї Пустомитівсько-
го району Львівської області. 
Згодом сім’я переїхала до Льво-
ва, де у 1958 р. Іван Готь закін-
чив СШ № 8 з поглибленим ви-
вченням німецької мови. 
Пропрацювавши після закін-
чення школи два роки робітни-
ком на заводі, у 1960 р. вступив у 
Львівський державний медич-
ний інститут і у 1965 р. закінчив 
стоматологічний факультет, 
отримавши диплом з відзнакою 
[4, 7]. Жага до знань, уміння ор-
ганізувати роботу, велика заці-
кавленість до практичної стома-

тології привели Івана Готя до нашої Alma Mater. 
У 1967 р. він вступив до клінічної ординатури на 
кафедрі хірургічної стоматології, де й залишив-
ся працювати асистентом. У 1971 р. під керівни-
цтвом професора О. В. Коваля захистив канди-
датську дисертацію на тему «Порівняльна 
оцінка результатів хірургічного лікування вро-
джених незрощень піднебіння методами ради-
кальної уранопластики і ураностафілопласти-

Професор Готь Іван Мирославович

Львівська стоматологічна 
школа – це значний шлях, то-
рований визначними особис-
тостями упродовж кількох 
століть. Почи наючи з середи-
ни ХХ сторіччя, основою 
Львівської стоматологічної 
школи стали відомі україн-
ські професори, які продо-
вжили шлях своїх попередни-
ків. У 2022 р. стоматологічна 
спільнота Львівщини має без-
заперечні підстави відзнача-
ти 80-річчя українського пат-
ріота, відомого вченого, 
професора, лікаря-практика – 
фахівця щелепно-лицевої хі-
рургії Готя Івана Мирославовича (1942–2021) [1]. 

Очолюючи кафедру хірургічної стоматології 
та щелепно-лицевої хірургії Львівського націо-
нального медичного університету імені Дани-
ла Галицького (ЛНМУ ім. Данила Галицького), 
він продовжив та зміцнив львівську школу 
щелепно-лицевої хірургії, яку свого часу орга-
нізували відомі попередники, професори  
А. Цєшинський, О. Коваль, Є. Гоцко.  
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ки», здобув звання доцента (1976), а згодом 
– професора (1996). У 1992 р. очолив кафедру хі-
рургічної стоматології та щелепно-лицевої хі-
рургії ЛНМУ ім. Данила Галицького. 

Професор Готь І. М. з 1992 р. був керівником 
Міжобласного Центру з надання допомоги ді-
тям з вродженими і набутими дефектами та 
деформаціями щелепно-лицевої ділянки, 
який охоплював 6 областей Західного регіону 
України (Львівська, Волинська, Рівненська, 
Тернопільська, Івано-Франківська, Закарпат-
ська). Івана Мирославовича досі із вдячністю 
згадують пацієнти, яким він надавав допомо-
гу як хірург-практик високого класу.

Професор Іван Готь завжди відзначався ак-
тивною громадянською позицією, брав участь 
у молодіжних патріотичних заходах. У період 
становлення української держави в червні 
1990 р. підтримав тодішнього ректора акаде-
міка М. В. Павловського у ліквідації парткому 
Львівського державного медичного інституту. 
Патріотизм та національна свідомість – це ті 
характерні риси, які завжди були притаманні 
Івану Мирославовичу в роботі зі студентами і 
викладачами, в організаційній підтримці на-
ціонально-патріотичних заходів [1–4, 7]. 

Професор Іван Готь відзначився багаторічною 
невтомною працею у становленні сучасного сто-

матологічного факультету ЛНМУ ім. Данила Га-
лицького, працюючи на посаді декана  упродовж 
13 років. У перші роки незалежності України  
І. М. Готь долучився до процесу реформування 
стоматологічної допомоги населенню та органі-
зації мережі недержавних форм власності стома-
тологічних кабінетів, госпрозрахункових, при-
ватних, харитативних, страхових кабінетів та 
клінік. За певної розгубленості та стагнації дер-
жавних структур управління медичною служ-
бою саме Львівський медичний університет і, 
зокрема стоматологічний факультет, на чолі з 
деканом стали науково-методичним центром 
реформування медицини, опрацювання концеп-
цій її діяльності за ринкових умов, організації 
контрактної форми навчання спеціалістів для 
майбутніх недержавних структур стоматологіч-
ної служби. Іван Мирославович зумів згуртувати 
колектив науковців та молодих вчених-практи-
ків з освоєнням нових, передових напрямків у 
стоматології, зокрема дентальної імплантації, 
був науковим консуль тантом та провідним спе-
ціалістом у Центрі стоматологічної імплантації 
та протезування «ММ».

За цей час відбулися значні зміни в організа-
ції та осучасненні навчального процесу ліка-
рів-стоматологів. Вперше в Україні відбулись 
апробація пілотного варіанта ліцензійного тес-

Колектив кафедри, 2006 рік
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тування знань студентів «Крок-1» і «Крок-2», 
організація щорічних стоматологічних виста-
вок, сертифікованого навчання, представни-
цько-фірмових семінарів, конференцій і пре-
зентацій, налагодження міжнародної співпраці 
зі стоматологами Польщі (Познань, Забже, Ка-
товіце, Люблін), Литви, Австрії і Німеччини.  
За безпосередньої участі професора Готя І. М. 
було організовано дві кафедри післядиплом-
ної освіти стоматологів. Значна робота була 
проведена з підготовки та вступу АСУ до FDI 
на правах повноцінної національної організа-
ції. У 1998 р. з нагоди 40-річчя стоматологічно-
го факультету, проведено низку ювілейних за-
ходів, у тому числі присвоєння аудиторії 
кафедри хірургічної стоматології імені першо-
го декана факультету, професора О. В. Коваля. 
Широко відзначено 80-річчя професора Л. А. Лу-
цик та 65-річчя професора Є. В. Гоцка. У 1992–
2005 рр. плідна діяльність стоматологічного 
факультету Львівського національного ме-
дичного університету імені Данила Галицько-
го на користь вітчизняної стоматології була 
відзначена численними подяками, грамота-
ми, дипломами, почесними званнями та уря-
довими нагородами [7]. 

Професор Готь І. М. – автор понад 250 науко-
вих праць, 8 монографій, співавтор 2 авторських 
свідоцтв, 12 патентів, 16 рацпропозицій. Основ-

ний науковий напрямок його досліджень – ліку-
вання вроджених незрощень верхньої губи та 
піднебіння, онкологічні захворювання та ре-
конструктивно-відновна щелепно-лицева хі-
рургія. Під його керівництвом виконано 17 кан-
дидатських дисертацій і 1 докторська [5–7].

Професор Готь І. М. був членом редакційних 
рад фахових журналів, членом президії щелепо-
во-лицевих хірургів України, співорганізатором 
З’їзду стоматологів УРСР (Львів, 1989), співзас-
новником Асоціації черепно-щелепно-лицевих 
хірургів України, активним учасником числен-
них наукових конференцій та форумів. За досяг-
нуті професійні успіхи нагороджений грамота-
ми та подяками, зокрема Верховної Ради 
України. У 2001 р. відзначений Американським 
біографічним інститутом як Людина року [7]. 
Іван Мирославович здобув заслужений автори-
тет серед колег, студентів, пацієнтів.

9 листопада 2021 р. професор Готь І. М. відій-
шов у вічність, не доживши півроку до свого 
славного ювілею. Він похований на Личаків-
ському кладовищі у Львові.

Професор Готь Іван Мирославович зали-
шиться у нашій пам'яті як світла людина, яка 
підтримувала все передове в стоматології, 
оптиміст-життєлюб, наділений людяністю, 
доброзичливістю та інтелігентністю, з бага-
тим життєвим досвідом та високим професіо-
налізмом. 

©Ya. E. Vares, V. S. Hrynovets, V. V. Vynarchuk-Paterega
Danylo Halytsky Lviv National Medical University

Patriot, doctor, scientist. To the 80th anniversary of professor Ivan Got

Summary. The main milestones of life and various aspects of activity of the head of the Department of Surgical 
Dentistry and Maxillofacial Surgery of Danylo Halytsky Lviv National Medical University in 1992-2012 profes-
sor Ivan Got, who has made a significant contribution to the development of surgical dentistry in Ukraine, are 
highlighted. Ivan Myroslavovych will remain in our memory as a bright man with life experience and high 
professionalism.

Key words: surgical dentistry; professor I. M. Got; Lviv National Medical University; dental education.
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